



新闻点击量排行榜

5月14日——5月20日

《从爆火到抵制,探店博主口中还有真话吗?》
点击量:15万次,发布时间:5月19日,记者:周嵩

《安居乐业在株洲!株洲就业年龄段残疾人就业率超六成》
点击量:109万次,发布时间:5月16日,记者:陈飞雄 刘丽平 言静

《逐梦蓝天,株洲如何动力更强、羽翼更丰?》
点击量:97万次,发布时间:5月14日,记者:廖喜张

《从普通月嫂到家政公司掌门人 她搭建妇女就业桥梁》
点击量:91万次,发布时间:5月14日,记者:杨凌波

《三个地质灾害调查员的一天》
点击量:86万次,发布时间:5月14日,记者:张威

《“清水塘”牵手“田心”会擦出怎样的火花?》
点击量:82万次,发布时间:5月16日,记者:周嵩

《株洲的“滨河舞厅”里,藏着一群中老年人的欢喜和寂寞》
点击量:82万次,发布时间:5月17日,记者:谢慧

《让人又爱又怕的预付式消费》
点击量:81万次,发布时间:5月17日,记者:罗春娟 张欣晓 王露 张哲

网友热议

5月20日,新浪微博热搜话题:各地婚姻登记爆满。
“每逢重要节日或者有特殊意义的日子,都是新人结婚登记的热门选择。因为谐音‘我爱你’,所以很多新人都喜欢在每年的5月20日登记结婚,各地民政局几乎全部迎来‘爆满’状态。”

网友@谁的心_谁自流:我一个月前就预约了,昨天提前先去做了婚检。

网友@右京:今天结婚登记的人太多了,车位都给停满了,楼底下转了二十分钟后,只能停在对面的马路牙子上了。

网友@绿豆阿:其实只要双方感情好,把日子过好,每天都是520。

网友@苏打饼干卖光了:以后520和结婚纪念日就合并了,舒服。

5月19日,掌上株洲平台发布《这样的株洲,我们爱了!》一文。
“日前,位于株洲神农城广场的神农塔上挂上了一颗巨大的粉红色‘爱心’,引得市民驻足拍照。”

网友@谭老谈:这个是谁操作的,太厉害啦!

网友@大锅锅:这是哪个小朋友的氢气球挂神农塔上去了。

网友@星星:莫名有点可爱。

网友@风筝飞向远方:浪漫满城!

网友@诗才怪:株洲的硬核浪漫。

5月18日,《株洲日报》微信公众号发布《上海大众株洲4S店换老板了,赠送的免费保养没着落》一文。
“株洲益源汽车销售服务有限公司曾经是上海大众汽车株洲地区唯一的特许经营商,在株洲有众多的用户。2021年11月底,该公司因自身原因,把场地转让给了湖南腾众汽车销售公司。车主马先生在上海大众4S店买的车,赠送的免费保养还没做完,车子已经转让给了新车主。眼看自己价值数百元的免费保养没了着落。”

网友@Mr.Xie:好了,那么问题来了。新的不应该,也不愿意。那如果老的又找不到了,这些客户的利益还是很难办。

网友@.:我之前被人追尾,还有一面漆没给我搞。

网友@婷婷文具办公用品:我送了5次,只做了1次,现在去做她们说换老板了不做了。

5月18日,《株洲日报》今日头条号发布《废弃矿洞成泳池 野泳现象何时休》一文。
“5月15日,株洲经开区学林街道太平桥社区发生一起安全事故。5月17日,记者对太平桥社区境内的废弃矿洞再次进行探访,发现在废弃矿洞野泳的现象依然存在。”

网友@DG神龙摆尾:广场舞也有摔倒的,游泳不违法,成年人对自己行为负责。

网友@肖作良:开发景区!

株洲日报社新媒体矩阵为您服务!

扫描二维码识别关注

掌上株洲App 株洲新闻网 知株侠微信公众号 株洲日报微信公众号 株洲晚报微信公众号

全面提高文明城市创建水平 加快建设生态宜居品质魅力株洲

——市社科理论界献智文明城市整改文稿摘登(下)

编者按:为助力株洲文明城市整改,坚决打赢文明城市荣誉保卫战,市社会科学界联合会积极发动社科理论工作者撰文建言献策,充分彰显社科理论界服务党委政府的“思想库”和“智库”作用。现将部分文稿分期予以刊载,以飨读者。

多措并举 谱写新时代株洲文明城市建设新篇章

刘奎兵

创建文明城市需要持之以恒,久久为功,围绕创建工作暴露的突出问题,应重点做好以下几个方面的工作。

一是要加强城市精细化管理。“天下大事,必作于细”,城市管理要像绣花一样精细,以数字赋能为重要契机,全力抓好政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”两张网建设。坚持问题导向、目标导向、结果导向,加强政府跨部门、跨层级、跨区域之间的协调,跳出各自为战的“小视野”,形成主动跨前、相互补台、协同联动的“大格局”。完善城市管理和公共服务,实现政务服务和管理进一步科学化、精细化、智能化,让城市服务和管理模式更高效、更便捷、更精准,最终形成“两张网”并驾齐驱的城市综合管理新模式。

二是要扩大文明创建覆盖面。要

杜绝非报送点位失管弃管的现象,聚焦老旧小区、背街小巷、农贸市场等方面存在的突出问题,加快老旧小区改造进度,重点拆除私搭乱建,加大对背街小巷卫生和基础设施建设的摸底排查力度,开展农贸市场专项整治,大力改善农贸市场经营环境。着力缩小建成区和农村地区的环境面貌和管理水平差异,推进城乡基础设施接轨和基本公共服务均等化,建立健全有效覆盖、有机衔接的城乡基础设施规划体系,高度重视农村公共基础设施建设,提升农村公共服务水平这两个公共服务领域最为薄弱的环节,从体制机制方面创新城乡治理模式,全力实现文明创建全覆盖。

三是要提高市民文明素养。文明幸福的株洲需要具备现代文明素养的

市民来建设,需要通过市民文明素养的全面提升来体现。人民是城市的主人,既是城市文明的受益者,更是城市文明的建设者。城市的文明,归根结底是市民的文明,市民素质是文明城市之魂,决定着城市的文明程度。要充分发挥新闻媒体在引导舆论和传播文明方面的积极作用,加大文明出行、文明餐桌、文明交通等方面的宣传力度,引导市民自觉追求和践行讲文明的生活方式,营造见贤思齐、崇德向善的良好社会氛围。同时,要进一步强化“文明是管出来”的理念,健全完善市民文明守则和卫生管理制度,开展不文明行为媒体曝光活动,以“规则约束”促进市民文明行为和良好习惯的养成,推动形成积极向上、共建共享的社会文明新风尚。

(作者单位:湖南工业大学)

提升株洲市民素质的几点建议

钟军

当前,株洲市民存在一些素质不足之处,比如,市民出行的不文明现象经常暴露。一些电动车随意穿插、变道、闯红灯、占用机动车道;行人过马路不走斑马线的现象时有发生;有些行人甚至不顾生命安全,随意翻越道路中间的隔离护栏,这给交通出行带来了极大的安全隐患;公交站不排队、推搡上车的现象经常发生;个别司机乱按喇叭、不礼让行人的现象也经常发生。又比如,对公共设施的破坏行为时有发生。公园中一些供市民欣赏的景观植物花卉在开花时被不少市民随意采摘,沿江风光带的休闲座椅被乱贴广告、乱扔垃圾等,这些不文明的行为都极大地阻碍了株洲市民素质的提升。

创建全国文明城市包括市民素质提升

与城市文明程度提高两个方面,市民素质提升是城市文明程度提高的基石,没有市民素质的提升,就没有城市文明程度的提高。

强化组织领导。党委和政府需要从思想上和行动上重视市民素质教育,并成立市民素质教育领导小组,由党政一把手统筹协调,构建上下联动的组织架构,充分调动全市力量,齐抓共管。

坚持学校和家庭一体化的教育体系。坚持以学校的正规教育为主,抓好科学文化和思想道德素质的培养,素质的提升要从娃娃抓起,让他们从小养成良好的生活习惯,树立起正确的人生观、价值观和道德观;以家庭教育为辅,父母以身作则,自觉塑造孩子的认知,及时纠正孩子的不良行为和习惯,同时,孩子也会起到监督大

人不文明行为的作用。比如,家长过马路不走斑马线、甚至闯红灯,孩子会提醒大人,在相互促进下,父母和子女的素质都得到提升,进而提升城市整体素质。

营造诚信友爱的社会道德环境。人无道德不立,城无道德不兴,在经济快速发展、物欲横流的社会,一些不良社会风气逐渐抬头,一些缺德事件经常发生。不走斑马线、不礼让行人、乱扔果皮纸屑等一系列核心价值观,利用各类媒体宣传好人好事,宣传道德模范,号召全体市民向道德模范学习,营造良好的城市风气,弘扬和传播城市正能量,净化城市环境。

(作者单位:湖南工业大学)

充分激发城市文明效应 全面助推株洲高质量发展

张怀东

在全面提高文明城市创建水平过程中,要注重推动产生城市文明效应。唐代孔颖达注疏《尚书》时“对‘文明’这样解释:‘经天纬地曰文,照临四方曰明’。个人文明或群体文明藉由文明效应‘照临四方’形成社会文明,才是新时代文明城市创建的逻辑与遵循。文明效应就是将文明要求内化于心,外化于行并推而广之的社会现象,是城市高质量发展的‘软支撑’和‘硬要求’。

激发文明效应,提升高质量发展的城市功能品位。市容市貌是“城市之脸”,市政基础设施是文明程度的展示“窗口”。激发文明效应的过程,也是坚持解决城市顽疾、补齐治理短板的进程。我们要从细节着手,紧扣中央文明办督查测评发现的基础设施、市容市貌、生态环境等突出问题,进行集中整治和提升攻坚,进一步提升公共服务水平,真正让市民从创建工作中看到变化、得到实惠。要坚决摒弃“差不多、还可以”的心态,一手抓问题整改,一

手抓巩固提升,构建常态化、长效化机制,让每一个群体都能感受到城市的温度,将每一物每一景都打造成为亮丽的城市名片,使每一个细微之处都彰显着城市文明的气息,让全市人民持续感受文明创建带来的获得感和幸福感。

激发文明效应,夯实高质量发展的文明核心素养。市民文明的尺度,厚积城市文明的高度。市民的行为习惯展现城市文明素养,也蕴含一座城市的精神力量。中央文明办在我市随机测评时,发现了行人乱穿马路、随地吐痰、车窗抛物、遛狗不牵绳等不文明行为,指出了我们的文明效应短板。当前,我们要全面提升文明城市创建水平为契机,激发“文明效应”的正向引领作用,引导市民群众争做文明创建的传播者、践行者、推动者。继续深入推进文明餐桌、文明交通、文明旅游等“十大文明行动”,进一步提升城市文明程度和市民文明素养,在文明城市创建过程中,持续减少和化解市域矛盾隐患,努力激发和滋

养城市发展活力、最大限度增加和培育社会和谐因素,通过“文明效应”实现文明城市建设与高质量发展齐头并进。

激发文明效应,凝聚高质量发展的文明实践新风。株洲是一座“老牌工业城市”,更是一座具有崇德向善底蕴的温暖城市。从“小英雄”戴碧蓉,到“时代楷模”黄诗燕,再到“最美护士”何适、“无声警察”陈国营、回乡“种文化”的退休教授夏昭炎。截至目前,全市已有“时代楷模”1人,全国道德模范及提名奖4人,省道德模范及提名奖14人(组),中国好人71人,湖南好人224名,市级以上最美志愿者78名,株洲的文明新风从未间断,这些文明实践行动让城市和人融化在文明氛围、高尚道德中。当前,部分文明创建的突出问题,需要我们在加大引领文明风尚力度中产生更大的效应,在传递崇德向善榜样精神中汇聚起推动新时代社会文明进步的巨大力量。

(作者单位:市委党校)

以“动力党建”工程为统领 全面提高文明城市创建水平

周敏

百年党史证明,党建引领是做好一切工作的保障。坚持党建引领,就是要以党的建设统领和推动一切工作。当前株洲“动力党建”工程,已成为抓好创建各项工作的总抓手。发挥党建优势破解文明创建的顽瘴痼疾,就是要通过“动力党建”工程,有效提升基层党组织的战斗力和党员队伍的战斗力,更好地推动党建优势转化为创建优势、党建资源转化为创建资源、党建成果转化为创建成果,从而,强有力地助推幸福株洲建设。

突出发挥党委(党组)政治引领作用,为全面提高文明城市创建水平筑牢思想根基。全面提高文明城市创建水平,是株洲当前一项迫在眉睫的政治任务。各级党委(党组)要始终坚持正确的政治方向,坚持以人民为中心的发展思想,坚持抓好创建服务株洲发展大局,积极发挥党建工作政治引领作用,以党建带创建,以创建促党建,不断增强政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力,确保创建工作始终沿着正确方向持续健康发展。要坚持“党委(党组)统一领导、班子成员齐抓共管”的领导体制和工作机制,将提高

创建水平列入重要议事日程,制定领导责任清单、任务分解表、问责办法等,健全完善组织领导、定期调度、约谈问责等长效机制。班子成员要加强对创建工作的领导,既挂帅又出征,推动层层压实责任,确保工作一项一项推进,问题一个一个解决,事情一件一件办好。

突出发挥党支部战斗堡垒作用,为全面提高文明城市创建水平凝聚创建活力。党的一切工作到支部,是坚定不移推进全面从严治党,必须树立的鲜明导向。党的一切工作依靠支部,是发扬“支部建在连上”光荣传统创新举措。全面提高文明城市创建水平,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,要形成了党支部书记亲自抓、全体党员齐参与的创建工作机制。全市上万个党支部要以共护全国文明城市“金字招牌”为主题,利用“三会一课”开展形式多样的“主题党日”“道德讲堂”“志愿服务”等富有特色的支部活动,通过大力弘扬社会主义核心价值观,传播文明、引领风尚,使党组织更富创造力、凝聚力和影响力,让党员对党组织更有归属感、责任感和获得感,激励每一名党员干部

立足岗位,在不断提升株洲“全国文明城市”金字招牌中创佳绩、作贡献、当表率。

突出发挥党员先锋模范作用,为全面提高文明城市创建水平涵养文明新风。党员是党的肌体的细胞和党的行为的主体,发挥共产党员的先锋模范作用,才能展现出党员的先进性和党的先进性。市委组织部发文号召全市广大党员在文明城市创建中走在前、作表率,争当“宣传员、组织员、示范员、服务员、监督员”,就是为了进一步激发全市近26万名共产党员主动参与创建、积极担当作为的意识,用党旗飘起来、党徽亮出来、党员动起来实际行动引领、带动、影响全市400万人民,争做文明创建的传播者、践行者、推动者,齐心协力为株洲建设文明城市增光添彩。各级党员干部要积极参与创建共建、文明劝导志愿服务,要让“志愿红马甲”绘就“动力党建红”。要在“幸福株洲”微信群中,积极为地方事务作出党员应有的贡献,让党员的“微公益”,彰显组织的“大形象”,聚沙成丘,汇聚巨大力量。

(作者单位:市委党校)